
 درسمخطط مقترح لتسيير 
 10 : ترتيبه في الوحدة الضرب الوحدة : 10 المقطع التعلمي: 12/ 21 الصفحة:رقم الدرس و  5س  المستوى الدراسيّ:

 .الضرب في عدد بثلاثة أرقام  : الموضوع
 .(TPS )استًاتيجية العمل التعاوني  -(1) النماذج عمل أوراق   -لاا الأ :الاستراتيجياتالوسائل و 

 آلية ضرب عدد طبيعي في عدد بثلاثة أرقام. *: التعلمات المستهدفة
 . داء عددين طبيعيين باضع العمليةجحساب  :المكتسبات القبلية الأساسية للدرس

حساب جداء عدد عشري في  -تمييز وضعيات جمعية أو ضربية وحلها  -إجراء قسمة باضع العملية  -  عدد الحصص / قيمة حصة  الدرس:امتدادات 
حساب حاصل  -تعيين حاصل وباقي قسمة إقليدية لعدد طبيعي على عدد طبيعي مكان من رقم أو رقمين  باضع العملية   -عدد طبيعي باضع العملية 

 حل وضعيات حسابية. -قسمة صحيح تام
 :ات أخرىومن سند -المنهاج والوثيقة المرافقة  -مبسّط للمعرفة الرياضية للدرس من السندات الرسمية تقديم 

 نتبع الخطاات التالية:يتكان من ثلاثة أرقام  آخر لضرب عدد ما في عدد  
 .ضرب آحاد الدضروب فيو في جميع أرقام الدضروبن *                   
 ثم ننتقل إلى ضرب عشرات الدضروب فيو في جميع أرقام الدضروب.* نضع صفرا تحت رقم آحاد ناتج الضرب في الآحاد                    
 وب.الدضروب فيو في جميع أرقام الدضر  مئاتثم ننتقل إلى ضرب * نضع صفرين تحت رقم آحاد وعشرات ناتج الضرب في الآحاد والعشرات                    
  * نقام أخيرا بجمع النااتج.                   

 التوجيهات التعلمية -الممارسات التعليمية 
 ذهني: الحساب ال -

       .8  979 - 67 955 5 - 598  -   99 545 - 88 985: يجد متمم العدد إلى الدائة الأعلى   
 

 ياظف طريقة لدارتينيار.  -
 .إجابتوالدتعلم يبرر  -
 .مراعاة للفروق الفرديةالأعداد  كن تيييريد -

 بدورتين حال  سباق العدو الريفي، حيث قمت  في  قال أمين: " في إطار الألعاب الددرسية شاركت  
 .m 1 600خلالذا مسافة  ، قطعت   750mو طال الدسلك الدائري الذي يبلغ

 علل ذلك. فهل كلامو صحيح؟ 
 . ضرب عدد طبيعي في عدد بثلاثة أرقام آليةالدرس سنتعلم اليام في ىذا  -  

 : أكتشف
 على السبارة. )الجدول( رسم الاصل،ثم يالاضعية الدشكلة )أكتشف(  الأستاذ  عرضي -
 قراءة الاضعية الدشكلة من طرف الأستاذ والدتعلمين. -
 .الصعبة )تجهيز قاعة الدطعم(شر  بعض مفرداتها  -

 )كمية وثمن كل من الطاولات والكراسيالجدولحال مضامين أفقيا وعماديا  نقاشا يفتح الأستاذ -
 .والصحان( 

 .، بإعادة صياغة التعليمة بتعبيره الخاصالدطلاب منو إنجازهالدتعلم يحدد  -
 ( 15) أوراق العمل النماذج قبل الشروع في إنجاز الدهمات يازع الأستاذ جداول للاضعية الدشكلة  -

 .للإنجازيدعاىم  ثمالعمل على المجماعات حتى يتم 
  5 111 متبعين قاعدة ضرب عدد في بسرعةيشرع الدتعلمان في حساب ثمن الصحان   أ(

 .على الألاا  )عمل فردي(
 السبارة . الدرسام علىالجدول  فيفي الخانة الدخصصة لذا  da  000 54ة تدون النتيجة الصحيح -
 

 آلية ضرب عن جمع تصارات الدتعلمين  -
 التصارات، لزعزعة طبيعي في عدد بثلاثة أرقام عدد

 .تعلمات جديدة واستعدادىم لتلقي
لتنشيط عملية  TPSتستخدم استًاتيجية  -

 التعلم.
دعاة الأستاذ الدتعلمين إلى التأمل والتًكيز على  -

 التفاصيل الدقيقة للاضعية. 
أوراق العمل على الأفااج حتى لا يازع الأستاذ   أ(

  ليمات واستعداد الدتعلمين للعمليتأكد من فهم التع
لحساب x 5111الضرب  الدتعلم قاعدةياظف  -

 ثمن الصحان. 

متى رآىا للمتعلم التيذية الراجعة الأستاذ قدم ي -
 ضرورية.

 للحساب باستعمال الدناسب الإجراءيختار  ب(
 في أشكالو الدختلفة. الضرب 

  .يحسب عماديا ثمن الكراسي ج(



 
 

 ثمن الطاولات.يحسب الدتعلمان ب( 
 الدتبع )التفكيك / الآلية( لدنتاج كل فاج.تتم مناقشة الإجراء  -
 .السبارة . الدرسام علىالجدول  فيفي الخانة الدخصصة لذا  da 117 800 الصحيحة تدون النتيجة  -

 تعطى التعليمة الأتية: ا حْسب ثمن الكراسي بطريقتين مختلفتين.ج( 
 واستخدام آلية الضرب مع التًكيز علىفتح باب النقاش حال الطريقتين الدتبعتين: الحساب بالتفكيك  -

 الآلية لامتلاكها باعتبارىا الإجراء الأنسب والأسرع.
 

5 5 9     
6 8 5  ×   

1 8 7 55    
 1 4 6 57 5 + 
1 1 5 5 9  + 

1 8 6 7 7 5  
 .السبارة الدرسام علىالجدول  فيفي الخانة الدخصصة لذا  DA 177 630 تدون النتيجة الصحيحة 

على مراعاة كيفية وضع الأرقام يحث الدتعلمين  -
 أثناء عملية الضرب.تحت بعضها 

بعد عرض النتائج يطر  الأستاذ أسئلة دقيقة  -
للاصال بهم إلى مخرجات تعلم مشتًكة في ضرب 

 عدد طبيعي في عدد بثلاثة أرقام.
   

 

 أنجز:
 . عماديا الضرب عملياتينجز  -5

 .و ويصحح يعين الخطأ -9
 .( أمام الحساب الصحيح أو الخاطئ في الجدول√باستعمال الضرب في ثلاثة أرقام يضع علامة ) -8
 يحل الدشكلة باستعمال الضرب لإيجاد حصيلة الحفل .  -4

4 

 عدم وضع الصفر والصفرين( 5) في العملية  -9
 لضرب  رقم العشرات أو الدئات في عند الانتقال  
 العدد الأول.  

 .(الاحتفاظ عند الجمع)تسيير( عدم 9) في العملية 
 باستعماليحسب أفقيا وعماديا في التمرين الرابع  -
  صيلة الحفل آلية الضرب للحصال على ح 

  جملة الإجابة. كتبوي

 أتمرن :
 .لتصحيح الخطأ ينجز عمليات الضرب عماديايكتشف الخطأ ثمّ   -5
 .عماديا  ينجزىاو  الضرب  عملياتنقل ويضع ي   -9
 يحل الدشكلة باستعمال الضرب لإيجاد كتلة الإنتاج الدتاقعة .  -8
 . يجاد عدد كل الأقلام  لإيحل مشكلة باستعمال الضرب  -4

 أبحث :
 يحسب عدد الدكعبات التي يستعملها أمين لصنع المجسم الدقابل. -1

  8مكعبات في الارتفاع، و من 9يحسب عدد الدكعبات اللازمة لصنع لرسم يتكان من  -2

 مكعبات في العرض. 5مكعبات في الطال و
 مكعبا صييرا. 88يجد كل المجسمات التي يدكن الحصال عليها باستعمال  -3

يحث الأستاذ الدتعلمين على ضرورة كتابة أرقام  -9
عماديا  العددين بالتًتيب عند كتابة العمليات

  وتسيير الاحتفاظ. 
 أبحث:

 للبحث: يسير النشاط على أساس مشكلة
 نحسب عدد الدكعبات في وجو واحد -1

 الناتج في عدد الصفاف ثم  6×30=5

 98=38×3                                                                       
                                                             بنفس الطريقة  -2

368 =9×) 8×5( 
3-     88  =4× 2×18   ، 88=4× 4×5    

88=2× 8×5 



 12ص 21درس  عملورقة 
 

 (10) النموذج
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